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Apstrakt

  
                

Doktorska disertacija se bavi prezentacijom,   procjenom i mjerenjem finansijskih instrumenata u funkciji objektivnog   iskazivanja bilansih pozicija u finansijskim izvještajima i njihove   uporedivosti na globalnom nivou, kao i istraživanjem mogućnosti primjene   finansijskih instrrumenata u procesu upravljanja rizicima poslovanja. Uz   razmatranje postojećih teorijskih i praktičnih rješenja u ovoj oblasti,   istraživanje se fokusiralo na konstituisanje analitičkog-metodološkog   instrumentarija,modela i mjerila za vrednovanje finansijskih instrumenata za   potrebe izrade finansijskih izvještaja u skladu sa Me đunarodnim standardima   finansijskog izvještavanja , kao i definisanje mjerila i modela praćenja,   kontrole i usmjeravanja rizika u poslovanju sa finansijskim   instrumentima.Takav pristup omogućuje usmjeravanje ulaganja i rezultata   poslovanja u cilju optimalizacije poslovnog uspjeha i unapredjenja poslovanja   na globalnom nivou.U skladu sa tim, kvalitativno se podiže nivo finansijskog   izvještavanja i upravljanja rizicima u vidu usvajanja modela za proqenu i   odmjeravanje finansijskih instrumenata i upravljanja rizicima. Rezultati   istraživanja predstavljaju doprinos naučno-teorijskoj metodologiji u domenu   finansijskih instrumenata i upravljanja rizicima,a u cilju unapredjenja   globalne tržišne pozicije na formalizovan i naučno zasnovan način.Novi   metodološki koncept predstavlja osnovu za efikasnije korištenje finansijskih   instrumenata u praksi savremenih poslovnih subjekata, kao i za dalju   teorijsku nadgradnju.
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Uvod

  
                

1, Predmet istraživanja
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Predmet istraživanja ovog rada je razmatranje   problematike primjene Međunarodnih standarda finansijskog izvještavanja u   oblasti finansijskih tržišta na kome dominiraju ekonomske zakonitosti i   privatna svojina. U fokusu istraživanja su Međunarodni standardi finansijskog   izvještavanja koji najbliže regulišu oblast finansijskih instrumenata:
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-     MSFI   30:Objavljivanja u finansijskim izvještajima banaka i sličnim finansijskim   institucijama;
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-     MSFI   32:Finansijski instrumenti-objavljivanje i prezentacija i
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-     MSFI   39:Finansijski instrumenti:priznavanje i mjerenje.
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Smisao konstituisanja uporedivih finansijskih   izvještaja na globalnom nivou ispoljava se u težnji olakšavanja nastupa na   internacionalna tržišta. Primjena finansijskih instrumenata u savladavanju   rizika doprinosi ostvarenju boljih poslovnih rezultata i prodor na svjetska   tržišta. U tom kontekstu, modeli za vrednovanje finansijskih instrumenata i   kontrolisanje rizika predstavljaju osnovu djelovanja upravljačkih akcija u   cilju unapredjenja poslovanja. Efikasno usmjeravanje i kontrolisanje rizika,   u teoriji i praksi, predstavlja poseban metodološki problem.Na efikasnosti   korištenja finansijskih instrumenata u savladavanju poslovnih rizika zasniva   se poslovni uspjeh. Polazeći od pretpostavke, da je bitna determinanta   nastupa na internacionalna tržišta izrada finansijskih izvještaja u skladu sa   medjunarodnim standardima, aktivnosti menadžmenta potrebno je usmjeriti na   regulisanje pravila i procedura za proqenu i odmjeravanje finansijskih   instrumenata i njihovog korištenja u upravljanju rizicima. To proističe iz   okolnosti da postoje brojne alternative u postupku procjene i odmjeravanja   finansijskih instrumenata , kao i velike mogućnosti za subjektivne stavove.
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Shodno navedenom, ovo istraživanje je   usmjereno na konstituisanje odgovarajućih mjerila za utvrdjivanje vrijednosti   finansijskih instrumenata , kao i upravljačkih mjera u pravcu racionalne   upotrebe finansijskih instrumenata u funkciji unapredjenja upravljanja   rizicima.Istraživanje se fokusira na aktivnosti menadžmenta usmjerene na što   efikasnije vrednovanje finansijskih instrumenata, što se neposredno odražava   na kvalitet finansijskog izvještavanja. Kvalitet finansijskih izvještaja   kvantitativno definiše i formalizuje kvalitet konkretne ekonomije, odnosno objektivnosti   utvrdjivanja finansijskog rezultata i njegove raspodjele.Time se verifikuje   kvalitet finansijskih izvještaja, kao i kompatabilnost finansijskog   izvještavanja na globalnom nivou, što je osnovni zadatak nacionalnih propisa   i internih pravila i procedura poslovnih subjekata. Polazeći od navedenog,   istraživanje posebno obuhvata:
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-            analizu   finansijskih instrumenata i područja njihove primjene;
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formulisanje modela izražavanja, mjerenja i   kontrolisanja poslovnih rizika kao sintetičkog izraza kvaliteta ekonomije i   ključnog faktora poslovnog uspjeha; konstituisanje indikatora, mjerila,   modela i pokazatelja procjene i mjernja finansijskih instrumenata;
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analizu uzročno - posljedičnih odnosa   objektivnog vrednovanja finansijskih instrumenata i kvaliteta finansijskog   izvještavanja, odnosno definisanje međuzavisnosti na relaciji efikasno   upravljanje rizicima - zadovoljavajući poslovni uspjeh;
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analizu finansijskih izvještaja sačinjenih u   skladu sa MSFI (Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja).
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2. Naučni cilj   istraživanja
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Osnovni cilj istraživanja je doprinos razvoju   teorijsko-metodološkog instrumentarija za vrednovanje finansijskih   instrumenata kojima bi se doprinijelo unifikaciji i uporedivosti finansijskog   izvještavanja na globalnom nivou, kao i efikasnijem korištenju finansijskih   instrumenata u upravljanju poslovnim rizicima. Složenost finansijskih instrumenata   i izbor alternativnih metoda u njihovom vrednovanju uslovljavaju potrebu da   se istraživanje usmjeri na analizu finansijskih instrumanata i   instrumentarija vrednovanja. U tom smislu, istraživanje ima za cilj da   obuhvati sve aspekte ulaganja i vrednovanja finansijskih instrumenata u   funkciji smanjenja rizika poslovanja i podizanja kvaliteta finansijskog   izvještavanja i njihovog što bržeg i efikasnijeg uklapanja u propisane   međunarodne standarde.To podrazumijeva konstituisanje politika i procedura menadžmenta,   modela i pokazatelja za kontrolu svih oblika ulaganja i vrednovanja.
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Polazeći od navedenog, cilj istraživanja je   utvrdjivanje analitičko-metodološke aparature za objektivno finansijsko   izvještavanje, u kontekstu jednoobraznosti na globalnom nivou, kao i   upravljanje rizicima na naučno zasnovan način.Ovakav cilj obuhvata   objedinjavanje svih parcijalnih mjera u cjelinu upravljačkih aktivnosti   usmjerenih na vrednovanje i upotrebu finansijskih instrumenata, zatim   kontrolu efikasnosti primjene, kao i njihovu implementaciju u finansijske   izvještaje. Pored navedenog, ovo istraživanje treba da pruži odgovor na   pitanje koliki je doprinos i korisnost ekonomske teorije i metodologije   menadžmentu u dobijanju objektivnih i preciznih pokazatelja potrebnih za unapredjenje   ekonomskog položaja poslovnih subjekata.
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izučavanje treba da utvrdi potrebu i pravce   daljeg naučno-teorijskog i praktično-aplikativnog istraživanja u ovoj   oblasti.
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